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Como os acontecimentos sdo independentes, entdo, a probabilidade de se verificar um
acontecimento nao se altera pela ocorréncia, ou ndo, do outro, pelo que :
P(B|A) = P(B)

Opgao correcta: versao 1: D versao 2: B

Como sé podem existir exactamente dois algarismos iguais a 7, entdo para as outras
., . . . 4

duas hipdteses restam 9 algarismos que se podem repetir. Existem “C, formas

diferentes de colocar os dois algarismos 7.

O nimero de cédigos diferentes é dado por: 4C2 x9x 9= 48€

Opgao correcta: versao 1: A versao 2: C

Por definigio de assimptota obliqua tem-se que : lim (g(X) —(2 X—4)) = 0 ou seja
lim(g(X) -2x+4)=0

Opgao correcta: versao 1: C versao 2: A

A funcdo é continua excepto para x=5. Fica assim excluida como hipdtese de resposta
a op¢do Cem ambas as versées

flo)=-8, f(1)=-7 f(4)=7

como f(1)xf(4)<0, entdo f admite pelo menos um zero no intervalo ]l, 4[

Opgao correcta: versao 1: B versao 2: D

Opgao correcta: versao 1: C versao 2: C



6.

Estudando, por observacdo do grafico de f, o sinal de f(0), f'(6) e f(—3) tem-se que
f(0)<0, f'(6)>0 e f'(-3)>0.
A afirmacdo verdadeira é f'(0)xf"(6)<0.

Opgao correcta: versao 1:D versao 2:A

i4n+i4n+l+i 4n+2=1+i +(_1) =i
. . T .
O mdédulodeié1eoargumento é E' logo o numero complexo que lhe corresponde

¢z,

Opgao correcta: versao 1: B versao 2: C

O raio da circunferéncia é J/32 = 2 e a amplitude do angulo compreendido entre

, .o . , LT
duas raizes, indice 5, consecutivas é ?

22 )(2777-
. . . 5 _4n
A area do sector circular é = ?
Opgao correcta: versao 1: B versao 2: D
Grupo Il

1.1.
Se z, é raiz do polindbmio entdo, aplicando a regra de Ruffini, vem:

- Z7+16716= (= 1)(z+ 16



As restantes raizes do polindmio poderdo obter-se através da resolugdo da
seguinte equagao:

ZZ+16=00 Z=-16c z=4+J- 160 z=+J/16ic ==+ 4

Na forma trigonométrica:

z:4cisg 0O z= 4cis:%7

1.2.
. /s
=5i=5cis—
% 2
T . (nm N/ (20m+ nr
Z,X 2z =5CIS=X Ci$— |=5 Cis—+— =5 CIS————
2 40 2 40 40
Para Z, X Zpertencer ao terceiro quadrante e a bissectriz dos quadrantes
impares tem que se verificar:
ZO’Z%T:%H k7T~ 207+ nr= 507+ 80T = = 30+ 80T -
g 308k oo 80k, kOZ
T
Para k=0, vem: N=30
2.1

Seja X a varidvel aleatdria correspondente ao niumero de jovens que pagam com
multibanco.

P(X=6)=°Gx0,6x0,4= 0,2
2.2.
Sejam os acontecimentos:

B: “o destino da viagem é Berlim”

A: “o passageiro segue viagem”

Como P(A|B)=0,05entfo P(A n B)=0,05¢0,3= 0,01!



como P(A|B)=0,92entdo P(B n A)=0,92x 0,7= 0,64

Esquematizando na tabela seguinte os resultados fornecidos e os obtidos, temos:

A A Total

B 0,285 | 0,015 | 0,3

0,644 | 0,056 | 0,7

os]

Total | 0,929 | 0,071 1

P(A)=P(BnA)+P(B nA)=0,015+0,056= 0,07

1-P(B) P(BnA) g P(A)-1+ P(B)

PRS0 T TR T AR

(1)

Como P(A) >0, entdo, de (1) vem que:

P(BnA)zP(A)-1+P(B) = 1= P(A)+ P(B)- ABnA) =12 BOA) =
P(BOA)<1
o que se verifica ser uma proposicdo verdadeira, na axiomatica de Kolmogorov,

quaisquer que sejam os acontecimento A e B nas condi¢des dadas. Fica assim provada

a condicgdo inicial.

Vamos comecar por calcular T'(t)

T '(t) =0,2tx e—0,13 + O’JIZX(— 0,150,15) = 0, e 0,16 _ 0,015?)( e 0,15_
=e"(0,2t- 0,015

T'(t)=0 < €°**(0,2t- 0,018°)= 0~ 0,2~ 0,0#8= o t( 02 0,005 <0
02 - gr=2

~0,015 3

= 1=000,2-0,015= 0= t= Qt=



40

x |9 3 20
T'(t) | o + 0 - - 10,0996
T (t) / Max \

A temperatura maxima sera atingida as 13h20m.

5.1.
) i 3 3
f(x)= 2 =2 =9
lim (%) lim ===,
) ) 2+Inx . 2 Inx Inx 2
f = = +——|= — ="+
lim (%) lim ——=lim (X jhxmw im —F=,2+0=0

Pelo que verificamos que Y =0 é assimptota de f.

Como €>1 entdo basta determinar f '(X) para Xx=1

O declive da recta tangente ao grafico de f no ponto de abcissa e sera M= —-.
€

2+Ine 3
e e

Como o ponto de tangéncia pertence ao grafico de f, vem: f ( )

Assim, substituindo na equagdo da recta Y = — X+ b, temos:
€



A equagdo da recta tangente ao grafico no ponto de abcissa e sera: Yy = —— X+—

As coordenadas do ponto P serdo determinadas a partir da seguinte condicao:

5
As coordenadas do ponto P serdo: (Ee ; Oj

5.2.

Para determinar os pontos no grafico de f cujas ordenadas sdo o cubo das abcissas

temos que verificar a condi¢do: f (X) =x

Os pontos que verificam a condicdo f (X) = X’ s3o: P(—1,12;— 1, 42) e

Q(1,22;1,89.



6.1.

6.2.

A area do trapézio é determinada a partir da seguinte formula:

x DC

Area=
Como a abcissa do ponto D é —I—GTentéo temos que a.’: =7€T
f(x)=0 < 4cof )= 0~ cof 2= © 2:’—2T+ ot KIZ -

x:l_T+k_7T, kO7Z
4 2

Vi
Para k =0, temos que XZZ

Assim:ﬁIl—T— —7—-[ :5—”
4 6 12

Logo, CD=2
A area do trapézio sera:

ot
Area=212 642", 0 _T 4

f'(x)=-8sin(2x) e f"(x)=-16co{ X)

£(x)+ £(x)+ £(%) = 4cog 2 8siff B)- 16cds 3=

=-12co{ X)- 8siff ®)=- # 3c¢s+ 24nxY) c.c



' (x)=0= g(X)x(®-5x+4)=0= ¢ }= 00 k- 5% & (

Como g(x) > 0,0, , entdo: x=10x=4

X - 1 4 +oo
f "(X) + 0 - 0 +
f (x) N n 0

O grafico lll representa a fungdo f.

O grafico | ndo pode representar a fungdo f porque nao tem os sentidos de
concavidade de acordo com os determinados na tabela em cima.

O grafico Il ndo pode representar a fungdo f porque f (1) x f (4) <0, 0que

contradiz um dos pressupostos do enunciado.

O grafico IV ndo pode representar a funcdo f porque apresenta um ponto de
descontinuidade, o que ndo se pode verificar pelo facto de f "ser finita em todos

os pontos do seu dominio.

FIM

Esta proposta de resolugdo também pode ser consultada em http://www.apm.pt




